

河水都淹车门了 他还要越野……

“没事，我这是越野车，能开过去……”

“拉倒吧，你啥车也不行啊，这都淹一半了。雨还下呢，再不出来水进去你也出不来了……”

在民警的一再劝说下，刘某终于放弃了要把陷在河中心的吉普车开上岸的想法，在民警的帮助下从车窗爬了出来。

8月2日上午，本溪桓仁向阳乡爬宝山村民刘某开着自己的白色越野吉普车上山干活，回村时看到车身脏了，就把车开到村外的一条小河边浅水的地方洗车。

这时天上已经飘起了小雨，等到刘某洗到一半时，雨越下越大，刘某一寻思这么大的雨洗干净了也没用，还是赶紧开车回家吧。这个时候，他应该倒车上岸，返回公路后走桥过河。

可是坐到驾驶位上，刘某却选择了向前开。

“小河平时水不深，也就是没脚脖子，最多到膝盖，都能看到底，我这



在民警的劝说和帮助下，刘某顺利离开吉普车上岸了。

警方供图

越野车开过去完全没问题。”出于对自己车的自信，刘某决定向前开过河再拐上公路。

然而让他没想到的是，车到河中间突然陷住了，接着就熄了火。

刘某不停地试图再次发动吉普

车，可是吉普车再没能打着火。就在这段时间里，随着雨越来越猛，河水也涨了起来，淹没了吉普车的轮胎并且还在慢慢上涨。

刘某赶紧报了警。

“但是他在车里并没有出来，”桓仁向阳派出所民警赵振宇告诉记者，听说人车被困河里，他带着辅警张志鹏火速赶到现场，“他还在那想要把车开出来呢！”

赵振宇说，这条平时不起眼的小河当时河面已经有五六十米宽了，吉普车几乎就在河中心的位置，“从外面看河水都要漫上机器盖子了，而且雨还在下、水还在涨，再涨就得从车窗灌进车里了。到那时候里边人想出来都困难了。”

赵振宇赶紧下河，试探着蹚水走向吉普车，“平时水倒是挺清，这时候水混看不见底。吉普车陷进去可能就是沙坑，那边上是不是还有沙坑也不知道，我只能一点点试探着往前走。”

好在尽管河底都是滑溜溜的石

头走不快，但是赵振宇没遇到沙坑，顺利地到达吉普车边，“水已经到了胳膊窝。我劝他赶紧下车跟我上岸，他还在那打火呢，说这是越野车自己能开出去。”

“我说这也是没有常识啊，水都淹这样了啥车能打着火啊？”赵振宇赶紧跟刘某说明利害，“好在车窗户开着，要不车电路坏了就得砸车玻璃了。”

在赵振宇的劝说下，刘某终于同意离开。

赵振宇帮他他从车窗钻出来，慢慢下到河里，又扶着他从河中心蹚水上了岸，“水深挺吓人，好在水流还不算急。”上岸后刘某回头再看河中心的车，心里也是后怕不已。

随后，刘某联系保险公司，救援车辆赶到现场把吉普车从河中心拉上了岸。民警提示，性能再好的吉普车也不是潜水艇，一旦被困水中，首先考虑的必须是人员的安全，脱身上岸是第一选择。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

80岁老人掉旱厕 消防队员粪坑里救命

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 “慢点，慢点，把水开小点，小心，别冲身上……”8月9日13时许，铁岭西丰县一位80多岁老人不慎掉入旱厕内，消防救援人员到场将老人救出后，用水枪缓缓喷水，徒手小心翼翼将老人清洗干净。

昨日，记者了解到，老人救出后，移交给家人和120，经过检查身体并无大碍。

8月9日13时37分，铁岭市消防救援支队西丰县大队民主街消防站电话铃声响起，电话里报警人称在西丰县北山广场的公厕里，一位老人不慎掉进粪坑，情况十分危险，民主街消防站迅速出动两车6人赶赴现场。

据了解，西丰县北山广场经常有很多老年人活动，附近的厕所还是功能老旧的旱厕，不仅不卫生，年久失修，还有些危险。消防救援人员介绍，公厕里的化粪池极易产生沼气、二氧化碳、硫化氢等有毒有害气体，吸入一定量后，极易危及生命。



消防救援人员救出掉入厕所的老人后，小心帮助老人冲洗干净。

消防供图

消防救援人员到达现场后，发现老人侧卧在化粪池中，肩膀以下部位都淹没在粪水中，右手被在场的一位邻居一直拖拽着，尽量让老人的头部远离粪水。“我们拉不动老人，还担心他有危险，只好这么拉着他，里面的

味道呛人，直流眼泪，幸亏你们来了。”旁边的市民介绍情况。

市民介绍，掉入化粪池的老人80多岁，身体衰弱，行动不便，当日如厕时不小心跌落厕所，幸好粪水不太深，老人呼叫后，众人赶到，有好心市

民拉拽老人，防止其体力不支被粪水淹没。

“救援时既要考虑老人身体状况，又要考虑环境的危险性，必须迅速将被困人员救出，”参与救援的3名消防指战员顶着高温，忍着刺鼻的气味，奋力施救。两人合力将老人的身体拉出池面，另一人迅速将救援绳索捆绑在老人的胸前，三人合力将老人拉出化粪池。距离到场，仅10分钟时间，老人被安全救出。

老人被拉上地面后，满身污秽，气味刺鼻，消防救援人员打开水枪，用极小的水流冲洗老人身上的污物，“慢点，慢点，把水开小点，小心，别冲身上……”消防救援人员一边缓缓用水流浇在老人身上，一边用手轻轻擦拭老人身体，小心翼翼地帮助老人清洗掉满身的粪便。经过几分钟的冲洗，老人身上已经没有残留的污物，救援人员帮老人擦净身体，移交给家人和120急救人员，经过急救人员检查，老人身体并无大碍。

旅客突发身体不适 空姐举氧气瓶半小时

脸色苍白，胸闷难受。8月6日夜间一架从广州飞往沈阳的航班上，一位旅客突发身体不适，而这趟航班上并没有医生。乘务组对她实施吸氧并一直陪在她身边，乘务员刘思晓举着机载氧气瓶蹲在一旁长达30分钟，直到航班在沈阳安全降落。

考虑到旅客身体虚弱，乘务组为她申请了地面轮椅服务，一直把她送到接机的家人面前……

8月6日晚9时，南航北方分公司CZ6302航班从广州飞往沈阳。乘务组为旅客提供餐饮时，41排一位靠窗的女士说自己身体不适。

乘务员立即停下手中的工作，将此事通知给乘务长廖丹。迅速向机长报告后，廖丹赶到这位女士身旁询问病情。

女士表示并无病史，但突然觉得胸闷难受。此时夜已深，不少乘客昏昏睡去，女士告诉廖丹暂时先不要广播找医生。

廖丹把女士旁边的两位旅客调到别处的座位，扶着她慢慢平躺下来。按照防疫要求，廖丹向女士询问了行程并测体温，均为正常。

安排乘务员拿来热水、毛毯和毛巾，廖丹守在一旁关注着这位女士的状态。晚10时25分，女士脸色苍白，呼吸急促，说话也变得困难，廖丹赶紧广播找医生，安排乘务员取来机载氧气瓶。

此次航班上没有医生，廖丹安排乘务员刘思晓陪着女士。此时已是深夜，客舱里灯光调暗，在其他旅客进入梦乡的时候，刘思晓蹲在一旁举着氧气瓶，轻声地安慰发病旅客。

帮旅客擦汗、量体温，刘思晓忙碌的时候廖丹也多次过来询问情况。吸氧后，旅客状态好转，晚上11点08分，她表示不再需要吸氧。看到旅客状态好转，乘务员们很高兴。此时飞机即将下降高度，廖丹帮她系好安全带，征得同意后为其申请了地面轮椅服务。飞机降落后，女士向乘务组表示感谢，地服工作人员推轮椅把她送到接机的家人身边。

8月10日，廖丹表示自己飞行生涯已有27年，这是第7次在航行中帮助发病乘客，“旅客生病是最需要我们的时候，一定要做好服务和陪伴，做到亲和、精细，在航班上每一位旅客都是我们的亲人！”

辽沈晚报记者 李毅

男子入室持刀抢劫 警方仅用5小时破案

炎热的夏季，出完早市的刘大姐将手推车推进院，进屋正准备换下衣服，一个黑影闪进来。还没等刘大姐反应过来，她已经被男子用手掐着脖子摁到了墙角的暖气片上，一把刀随即抵在脖子上，“钱在哪儿呢？赶紧把钱拿出来！”

持刀入室、抢劫，似乎只在影视作品中才有的情节在现实中发生了。而“被害人机智逃脱”“民警迅速行动”“犯罪嫌疑人5小时落网”这一系列桥段，精彩程度更是堪比大片剧本。

刘大姐报案时向警方描述了案发经过，黑衣男子将她逼迫至墙角后说要钱时，刘大姐担心受到伤害并没有激怒对方，而是如实地说钱在外面车上的竹筐里。趁该男子从屋里出去到院里拿钱的过程中，刘大姐先是将卧室门从里面插上，然后站在了窗口的炕上，当那名男子拿到钱袋返回卧室推门时，她迅速推窗从窗口跳出，接着借势跳上矮墙跑到了邻居家寻求帮助并报警。

接到报案的锦州市义县公安局立即成立了由刑侦大队、警务指挥部、义州镇派出所等相关部门组成的专案组。一组通过对受害人的询问及对现场附近群众的走访，确定了嫌疑人的



警察将犯罪嫌疑人抓获。

警方供图

体貌特征。另一组由警务指挥部派出技术民警以案发现场为中心，调取现场周边的民间监控及沿线的治安高清监控，查找嫌疑人逃跑路线。

经过进一步核实，嫌疑人抢走了装有一千元钱的布兜和刘女士的手机。根据刘大姐提供的信息，专案组

民警并未发现抢钱男子的踪迹，一时间令侦查工作陷入僵局。随后通过受害人提供的嫌疑人特征，民警扩大了调查范围。

终于一个身影进入了警方视线，“基本锁这个身穿黑色短袖男子了，有正常的大路不走，他是从厂子东北

角的大墙跳出来的”。专案组民警把监控拍下来的行迹可疑男子的图片让被害人辨认，因为打过照面，刘大姐一眼便认出正是实施抢劫的嫌疑人。随后追踪到的一张人像比较清楚的照片，专案组民警运用技术手段，成功比对出犯罪嫌疑人是义县籍具有抢劫前科人员邹某库。民警立即赶往犯罪嫌疑人可能出现的落脚点，实施抓捕。

当日下午4时左右，专案组民警在一处大桥西侧，将正打电话准备坐车外逃的犯罪嫌疑人邹某库制伏，案发后5小时这起入室持刀抢劫案便成功侦破。在嫌疑人藏匿的地点，民警发现了其隐藏在土坑里的6部手机和钳子、扳子等作案工具。

经审讯，犯罪嫌疑人邹某库对自己入室持刀抢劫的犯罪事实供认不讳。交代当日在胡同口蹲伏，发现受害人独自推着卖货车回家时，家中无人才实施了抢劫。警察在其地点发现的手机和他作案时身上穿的衣服，则是他之前另一起入室盗窃案件的赃物。目前，犯罪嫌疑人邹某库已被刑事拘留，该案正在进一步深挖中。

辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒